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Forsidebilde: Maahornets Storm.  

Foto: Ingerid Margrete Rodskier Klaveness / www.klikkeragility.blogspot.com 
 

 
 

  

NLKs stand på Dogs4all  ï se s 16  
Foto:  Merete Evenseth 
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Lundehund -nytt  

Redaksjonskomité  
Lundehund-nytt med felles e-post redaksjon@lundehund.no 
Elin Strand (leder), Gunn Tove Ormset, Maien Munthe-Kaas og Anneli Rosenberg 

Postadresse til redaksjonskomitéen:  
Redaksjonskomitéen for Lundehund-nytt v/Gunn Tove Ormset,  
Torpbakken, 6690 Aure. Tlf. +47 915 50 998 

Forfatterne er ansvarlige for innholdet i egne artikler.  
Trykk: Grenland Reklame AS. 
 ISSN 1891-1919 (trykt utg.) ISSN 1891-1927 (online) 

http://www.lundehund.no/lundehundnytt 

Annonsepriser for medlemmer  
Helside fargeannonse kr 500,- Helside sort/hvittannonse    kr 150,- 
Halvside fargeannonse kr 250,- Halvside sort/hvittannonse  kr  75,- 

Annonsepriser for eksterne annonsører  
Helside fargeannonse kr 1000,- Helside sort/hvittannonse    kr 500,- 
Halvside fargeannonse kr   500,- Halvside sort/hvittannonse  kr 250,- 

Frist for innsending av stoff til neste Lundehund-nytt: 1. mai 2010 

Norsk Lundehund Klubb  

Klubbens adresse  
Norsk Lundehund Klubb v/leder Merete Evenseth, Toras vei 41, 9022 
Krokelvdalen  
Klubbens regnskapsadresse  
Norsk Lundehund Klubb v/kasserer Kristin Killi, Skrabben 1 B, 0682 Oslo 
KTO 7877 06 94409 IBAN  O91 7877 0694 409 BIC/SWIFT DNBANOKKXXX 

Styret I Norsk Lundehund Klubb 2010  
Felles e-post styret@lundehund.no 
Leder : Merete Evenseth, Toras v. 41, 9022 Krokelvdalen.  
Tlf. 91 64 42 69 ï E-post: leder@lundehund.no 
Nestleder : Jan H. Opsanger, Omvikedalsveien 51, 5464 Dimmelsvik. 
 Tlf. 53 48 17 29 / 99 57 41 39 
Sekretær : Olav Runde, Runde, 6096 Runde. Tlf. 47 84 35 99 
Kasserer : Kristin Killi, Skrabben 1 B, 0682 Oslo. Tlf. 40 22 37 76 
Styremedlem: Maren Espelien, Tangen, 7039 Trondheim. Tlf. 95 20 85 93 
1. varamedlem: Elin Strand, Svarthammarvn. 63, 8015 Bodø. Tlf. 91 61 84 88 
2. varamedlem:  
Seniorkonsulent: Sofie Schønheyder, Gullbergs v. 28, 0375 Oslo. Tlf. 22 52 15 63 
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Fra klubbens leder  

Endelig skinn sola i vinduskarmen her nord. 
Da e det så fint å være menneske og dyr her æ bor. 

Mørketia har vært både svart og dryg - 
Ja, du trur sikkert æ sett her og lyg 
Selv hundan har nesten gått i dvale 

Dæm ligg no så søtt med næsen punder sin hale. 
Men no e det straks vår, og vi jubler og voffer. 

For snart henter vi bobilen, slik at vi igjen på veien kan loffe. 

 

 

Godt nytt lundehund år alle 
sammen. Tenk nå er vi 2010, og det 
er bare to år til jubileumsåret til 
klubben. 1962 var et begivenhetsrikt 
år. Norsk Lundehund Klubb ble 
stiftet, og jeg ble født. 
Nå er det altså slik at jeg skal få 
være med å bidra i denne klubben, 
som leder, frem til årsmøte i 
Stavanger den 9.juli i år. Dessverre 
måtte Anita Aunli trekke seg pga 
helsen, og vi i styret takker henne for 
all den tid hun har brukt og arbeid 
hun har nedlagt for klubben vår. 

Jeg håper og tror at jeg kan bidra 
med noe positivt til denne klubben. I 

alle fall brenner jeg 110 % for 
lundehunden, og bruker en hver 
anledning til å reklamere for rasen. 
De som kjenner meg vil nok si at jeg 
er et arbeidsjern, er lydhør, 
engasjert og handlekraftig. 
Egenskaper, som jeg håper kan 
komme til nytte. Etter hvert har jeg 
f¬tt litt kontakt med b¬de ògamleò og 
nye medlemmer, og ser at vi har 
veldig mye å lære av hverandre og 
at vi har bruk for hverandre ï ung, 
som gammel. Nytt medlem ï som 
erfarent medlem.  Spesielt artig er 
det når erfarne oppdrettere deler sin 
visdom og lærdom med oss andre 

Gurine studerer utsikten 
Foto:  Merete Evenseth 
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uerfarne. Det hadde vært veldig 
moro å få høre fra klubbens første 
historie. Herved utfordrer jeg de av 
dere som måtte føle seg kallet. Kan 
dere ikke skrive litt i dette bladet, og 
dele klubbens historie med oss? Til 
oss som ikke har fått vært med fra 
1962 i Norsk Lundehund Klubb? 

Allerede i år (t.o.m. 28.februar) har 
jeg meldt inn 8 nye medlemmer i 
tillegg til det dere oppdrettere har 
gjort, og det er jeg veldig fornøyd 
med. Jeg oppfordrer hele tiden 
oppdretterne til ¬ gò nye 
valpekjøpere ett års medlemskap i 
klubben. Derfor har jeg laget en 
oppskrift på dette som ligger på 
hjemmesiden. Her kan du se 
hvordan man betaler for og melder 
inn nye medlemmer på NKK sine 
sider. Håper den er forståelig. Uten 
medlemmer kan klubben bare legge 
ned. Medlemsmassen fordeler seg 
slik i hele landet:  

¶ Troms og Finmark: 22 
medlemmer inkludert 1 
husstandsmedlem. 

¶ Nordland: 48 medlemmer 
inkludert 5 
husstandsmedlemmer. 

¶ Trønderlag: 46 medlemmer 
inkludert 4 
husstandsmedlemmer. 

¶ Hordaland/Sogn og Fjordane: 23 
medlemmer inkludert 2 
husstandsmedlemmer. 

¶ Møre og Romsdal: 16 
medlemmer, men ingen 
husstandsmedlemmer. 

¶ Hedemark og Oppland: 23 
medlemmer, men ingen 
husstandsmedlemmer. 

¶ Buskerud/Vestfold og Telemark: 
21 medlemmer inkludert 1 
husstandsmedlem. 

¶ Rogaland: 33 medlemmer 
inkludert 3 
husstandsmedlemmer. 

¶ Oslo/Akershus og Østfold: 51 
medlemmer inkludert 3 
husstandsmedlemmer. 

¶ Øst og Vest Agder: 10 
medlemmer, men ingen 
husstandsmedlemmer. 

 
Alle disse medlemmer og alle 
fremtidige medlemmer skal vi i 
Norsk Lundehund Klubb ta vare på 
så godt vi kan. Dersom noen har lyst 
å bli husstandsmedlem, er det bare 
å sende meg en melding. Det koster 
kr 100,- og den må knyttes til et 
hovedmedlem i samme husstand. 
Så dette hovedmedlemmet må jeg 
også vite navnet på. 

I klubben har vi hatt litt utskiftinger/ 
ombyttinger av folk i forskjellige 
posisjoner. Det gjelder blant annet 
Lundebua. Den blir flyttet fra 
Rogaland til Nordland. Vi vil takke 
deg Torild Olsen for den flotte 
jobben du har gjort med bua, og vi 
ønsker Karen Elise og Jon Dahlmo 
velkommen med å fortsette arbeidet 
med den. I tillegg ønsker vi å takke 
Elin Strand for den jobben hun har 
gjort som redaktør av 
medlemsbladet vårt, og vi ønsker 
den nye redaktøren Gunn Tove 
Ormset velkommen til å jobbe videre 
med Lundehund-nytt fra neste 
nummer. I tillegg får 
redaksjonskomiteen et nytt pust, 
samarbeid over grensen, fra Åland i 
Finland. Vi ønsker Anneli Rosenberg 
hjertelig velkommen til i redaksjons-
komiteen. Så har vi fått ny 
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lundehundkontakt i Møre og 
Romsdal, Irene Stølan. Så har vi fått 
ny lundehundkontakt i Møre og 
Romsdal, Irene Stølan. Hjertelig 
velkommen til henne også, og tusen 
takk til Gunn Tove for den jobben 
hun har gjort som kontaktperson i 
dette området. Og til slutt blir det 
spennende å se hvordan kalenderen 
for 2011 blir. Der har Liisa 
Koivulehto overtatt regien. 
Velkommen til henne også, og igjen 
tusen takk Gunn Tove for den 
jobben hun har gjort med 
lundehundkalenderen de siste 
årene.  

I tillegg så har jeg lyst å gi honnør til 
Gerd Haugen, kontaktperson for 
Buskerud, Vestfold og Telemark. 
Jeg er så glad for at hun tar seg tid 
til å svare oss nybegynnere og 
andre med alt som har med 
oppdrett, mat, avl osv. på forumet. 
Det er godt å vite at vi har slike 
kapasiteter i klubben. I tillegg sender 
jeg varme tanker til Ingvild Espelien 
som har vært nødt til å ta natta til 
hjelp for å få ferdigstilt tappelisten 
(prosjekt nedfrysing av sæd). Hun 
må snart drømme om hannhunder, 
sæd og nedfrysing av disse edle 
dråper. Varme tanker går også til 
Hanna Gautun som blant annet 
styrer med oppdretterseminaret til 
sommeren, pluss mye mer 
klubbarbeid. Dere gjør en fantastisk 
jobb for klubben, og jeg håper dere 
ikke sliter dere ut. 

Vi som liker å se på tv har hyggelige 
ting i vente. På barne tv på NRK 
Super går òDyrevennò onsdager kl 
19-19.30. Det sendes fra Tromsø, 
og der får vi hilse på 10 år gamle 
Stine Arnesen og lundehunden Emil. 
I tillegg kommer det et program fra 

sjokoladefabrikken p¬ VÞrßy i òDer 
ingen skulle tru at nokon kunne buò. 
Opptakene ble gjort i sommer da vi 
hadde treffet vårt der, så det er ikke 
umulig at det kommer innslag av 
lundehunder der også. 

Så vil jeg til slutt oppfordre dere alle 
til å benytte dere av stemmeretten 
ved årets styrevalg som skal 
gjennomføres på årsmøte 9.juli. Det 
er her dere kan være med å påvirke 
hvordan det fremtidige styret i Norsk 
Lundehund Klubb skal være. Send 
inn forslag på navn til valgkomiteen, 
og bruk stemmeretten deres med å 
forhåndstemme for de som ikke kan 
komme til Stavanger i juli.  I neste nr 
av Lundehund-nytt vil det komme 
mer om forhåndstemmingen, men 
begynn allerede nå og tenk ut 
kandidater. Dette er den viktigste 
jobben dere som medlemmer kan 
gjøre for klubben. Her er dere med 
og bidrar. 

Ha en fin og fantastisk vår i 
lundehundens ånd, og litt klubbens. 

Hilsen Merete Evenseth 
Leder 
 

Frøya med snø på nesen 
Foto: Merete Evenseth 
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Fra redaktøren  
 

Så er det siste leder som skrives, litt 
rart og på et vis vemodig. Tiden er 
kommet for nye krefter i 
redaksjonskomiteen og det er godt å 
vite at Gunn Tove Ormset vil overta 
ledervervet. Hun vil få god hjelp av 
Maien Munthe-Kaas og Anneli 
Rosenberg. Velkommen til Anneli 
som er ny kraft på laget. Måtte hell 
og lykke følge bladet i sitt videre 
arbeid med å formidle nyttig 
informasjon om lundehunden på en 
positiv og imøtekommende måte. 
Gunn Tove har startet med å sette 
opp bladet (layout) allerede fra dette 
nummer. Fratredende redaktør ser 
fram til mer tid med 
lundehundflokken og til å dyrke 
andre kreative sider på fritiden etter 
5 år i ivrig tjeneste for Norsk 
Lundehund Klubb i ulike verv. 

Mye har skjedd siden forrige 
deadline som var 1.november. Jeg 
vil spesielt få lov å trekke fram det 
formidable arbeidet som ble nedlagt 
i å promotere rasen på de to store 
messene som fant sted i Oslo i 
november. Hege Hellesvik og Tor-
Edwin Madsø hadde hovedregi og 
sørget for at Lundehunden ble 
nydelig presentert. Hege beretter for 
Lundehund-nytt i dette nummer. 
Selv hadde jeg gleden av å få hjelpe 
til på stand lørdagen på Dogs4all og 
det var stor stas å få snakke med så 
mange interesserte. 

Lundehunden fikk også en flott 
rasepresentasjon i siste Hundesport 
(2/10), det var nesten rørende å se 
så mye om rasen vår i NKK's 
medlemsorgan. Takk til Hanna 

Gautun og Christen Lang som lagde 
en flott presentasjon. 

Måtte bare all den gode publisiteten 
vi opplever nå medføre at vi får 
mange nye godt egnede 
lundehundeiere. Nye entusiaster og 
ildsjeler er herved hjertelig 
velkommen. Lundehunden trenger 
dere.  

 

Til slutt vil jeg få takke de av dere 
medlemmer som har bidratt til 
arbeidet med Lundehund-nytt de to 
årgangene jeg har hatt æren av å 
lede arbeidet. Hadde det ikke vært 
for ivrige medlemmer som har 
skrevet til oss, sendt bilder eller 
kommet med gode tips og 
tilbakemeldinger så hadde ikke 
bladet blitt så bra. Tusen takk og 
fortsett for all del med det. Lykke til. 

Fra Elin Strand. 

Rosa holder utkikk 
Foto: Elin Strand 
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Nytt fra styret  

Husstandsmedlemmer:  Ved en kodefeil i NKK systemet er noen 
husstandsmedlemmer oppført med 0,- Dette vil bli rettet opp fra neste år, men vi 
vil be de det gjelder om å være snill å betale inn kr 100,- til konto 7877 06 94409 
og merke belßpet òhusstandsmedlemò.   

Vandrepokal t il òBeste Veteranò: Norsk lundehund klubb har mange 
vandrepokaler, og mange som er evig varende, men i 2009 fikk Rita Daverdin 
denne pokalen til odel og eie sammen med sin Mikkel Rev av Vinterskog. 

Det vil dermed si at klubben ikke har pokal lenger til Beste Veteran. Akkurat 
denne gruppen hadde kanskje vært fint og hatt en vandrepokal til, for å få flere til 
å stille hunder over 8 år. Så herved sender vi ut en uforpliktet utfordring om å 
sette opp en vandrepokal til Beste Veteran, for de som kunne tenke seg dette. 

Påmelding til årets Spesial i Stavanger:  Vi har fra i år bestemt oss for å bruke 
NKKôs Dogweb arra til p¬melding av hunder til Spesialen den 10. juli. Systemet vil 
hjelpe oss betraktelig med administreringen og betaling for påmeldingene. Alt 
gjøres via sidene til NKK. Utenlandske påmeldere registrerer seg gratis via siden 
og benytter samme fremgangsmåte som de norske. 

Man melder på og betaler samtidig med visa/mastercard. For alle som benytter 
seg av påmelding via web  er fristen 10.juni  og betaler 320,-. Manuell 
påmelding pr post , til leder har frist til 6. juni . De får et påslag på kr 50,- og 
betaler 370,- til klubbens kontonummer med giro. De som ikke klarer å bestemme 
seg om de skal melde på, får en siste sjanse, utsatt påmelding  den 18. juni  
2010, på web, men får et påslag på kr 100,-.  De betaler 420,-   

Fra midten av mai vil vi legge ut en link på hjemmesiden, hvor man kan gå direkte 
til p¬melding og betaling. Det samme kan gjßres fra NKKôs terminliste for 
utstillinger. 

Spesialen  / Årsmøte 2011 er allerede bestemt skal gå av stabelen 5.-7. august 
2011 i Sør-Fron. Her kan man kombinere denne helgen med Per-Gynt dagene, 
som etter hvert er blitt godt kjent i Gudbrandsdalen. Det er søkt om stort cert, og 
en av dommerne er klare. Christian Vole, som var med under dømmingen på 
Værøy i 2009 har sagt ja. Det jobbes med å få en dommer til. 

Paypal: Styret jobber med å få ordnet Paypal til klubben. Det er et system som 
man kan betale rett inn til klubbens konto, spesielt for våre utenlandske 
medlemmer når de vil betale kalender, ting fra lundebua, medlemskap utenfor 
NKK osv. Vi er i oppstarten, men jobber aktivt med dette. Så får vi se om dette er 
noe klubben kan bruke. 
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Årsmøte kunngjøring  

 

 

Norsk lundehund klubb avholder sitt 
årsmøte fredag 9.juli 2010 kl 18.00 i 
Stavangerområdet. 

Medlemsmøte etter årsmøte. 

Adresse kunngjøres senere. 

 

 

HUSK:  FORSLAG TIL KANDIDATER TIL VALGENE SKAL VÆRE  
 POSTSTEMPLET SENEST 8 UKER FØR ÅRSMØTEDATO,  

SENEST 14. MAI 2010. 
De som er på valg er: leder 2 år, nestleder 1 år, ett styremedlem 1 år og 
ett styremedlem 2 år, ett vara medlem for 2 år og valgkomiteen. 
Forslagene sendes valgkomiteen: 
Sigrunn Rytter , Wergelandshaugen, 2080 Eidsvoll,  
e-post: terculablaa@hotmail.no 
Karen Elise Dahlmo , Drevja, 8661 Mosjøen,  
e-post: ke-lise@dahlmo.no 
Helge Tollefsen , Jernbanegata 6, 3044 Drammen,  
e-post: helge@tollefsen.info 
Vara:  Dagrunn Mæhlen , 7316 Lensvik,  
e-post: dagrunn.m@c2.net 
 
INNKOMMENDE SAKER SOM MEDLEMMENE ØNSKER TATT OPP 
MÅ VÆRE STYRET I HENDE 5 UKER FØR ÅRSMØTEDATO OG 
POSTSTEMPLET SENEST  
4. JUNI 2010. 
Sakene sendes styrets leder, Merete Evenseth.  
Adresse: Torasvei 41, 9022 Krokelvdalen 
E-post: mereteevenseth@yahoo.no 
 
ÅRSMØTEPAPIRER SENDES UT I 2. NR AV LUNDEHUND -NYTT, 
SENEST 4 UKER FØR ÅRSMØTEDATO.  
 
 
Hilsen styret i Norsk Lundehund Klubb. 
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Informasjon fra Valgkomitéen  

Valgkomiteen har så vidt startet arbeidet til årsmøtet i juli. 
Medlemmene oppfordres til å komme med flere forslag. 
Så langt vet vi at vi har behov for følgende: 
 
Leder for to år - ingen kandidater så langt 
Nestleder for ett år: Merete Evenseth har sagt seg villig til gjenvalg 
Styremedlem: Kristin Killi ikke på valg 
Styremedlem: Jan Opsanger, er på valg, har sagt seg villig til gjenvalg 
Styremedlem: ingen kandidater så langt 
Varamedlem: Maren Espelien, ikke på valg 
Varamedlem: Ingen kandidater så langt 
 
Revisor: Er på valg, ingen kandidater så langt 
Vararevisor: Er på valg, ingen kandidater så langt 
 
Valgkomite: Tre medlemmer + en varamedlem - alle på valg, ingen kandidater så 
langt. 
 
 Forslag til kandidater sendes til: 
 Sigrun Rytter, Wergelandshaugen, 2080 Eidsvoll, tlf. 63 96 59 08 / 97 47 66 08 
 E-post: terculablaa@hotmail.com 
 Karen Elise Dahlmo, Drevja, 8664 Mosjøen, tlf. 75 17 01 60 / 90 05 14 20 
 E-post: ke-lise@dahlmo.no 
 Helge Tollefsen, Bergliveien 16 b, 3023 Drammen, tlf. 91 14 06 42 
 E-post: helge@tollefsen.info 
 

  

Kosejentene Beyla og Arna foran ovnen 
Foto: Dagrunn Mæhlen 
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Lundehundkalender 2011: Aktivitet og miljø  

 

Ta nye bilder!  Finn fram gamle bilder ! 

Det er allerede på tide å tenke på neste års lundehundkalender-. 

I mange år har vi sett fine bilder av fine hunder på kalenderen, og det skal vi ha 
neste år også, ikke sant?  

På forespørsel fra styret har jeg tatt på meg oppgaven med å finne bilder til neste 
års kalender. Dette blir spennende! I samarbeid med styreleder Merete Evenseth 
har vi kommet fram til at Lundehundkalenderen for 2011 skal ha fokus på aktivitet 
og miljø. Altså litt mindre posering og litt mer spontanitet. 

Du som har hund går jo på tur hver dag, uansett vær. På snø, gress, berg og 
lyng. I skogen, på fjellet, i fjæra eller midt i en by! Ha et kamera med deg og ta 
bilder. Morgen og kveld, i solskinn og regn, sommer og vinter. Plutselig dukker 
det opp fint lys eller farger - og hunden(e) er der. De(n) springer, hopper, klatrer, 
graver, snuser, jakter på mus eller hilser på andre hunder. Du kan også ha 
mennesker med i bildet, men husk at det er hund som skal være i fokus.  

Og husk: Det å være i fokus betyr ikke at hunden må være plassert midt på bildet. 
Prøv noe nytt. Ta nærbilder og ta landskapsbilder med hund. Vi trenger minst 13 
bilder!  

Bilder som skal trykkes i en kalender skal helst ha mange piksler, så bruk 
innstilling L som størrelse i ditt kamera. 

Send helst bildene digitalt til e-post: kalender@lundehund.no  

Når du sender bilder, behold originalstørrelsen (ikke gjør bildene mindre). Husk 
navn på fotograf og hund. 

Papirbilder eller dias sendes: Liisa Koivulehto, Sørliveien 4, 9018 Tromsø. De 
sendes selvsagt i retur. 

Ved spørsmål ring: 982 60 562 (arbeid) eller 95 80 60 57 (privat). 
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Åpent dialogmøte med NKK i Oslo,  
lørdag 16. januar 2010  

Tekst: Kristin Killi 
 

Styret i Norsk Kennel Klubb (NKK) 
ønsket å holde et dialogmøte mellom 
hovedstyret i NKK og representanter 
for medlemsklubbene. På de årlige 
representantskapsmøtene som NKK 
holder er det liten tid for diskusjoner 
og spørsmål utenfor sakslisten, noe 
NKK har sett det har vært behov for. 
Fra Norsk Lundehund Klubb (NLK) 
stilte Kristin Killi (kasserer) og Hege 
Hellesvik (fylkeskontakt for Oslo, 
Akershus og Østfold). Alle kunne stille 
med to representanter. Fra de andre 
norske rasene var det kun Norsk 
Elghundklubbers Forbund som stilte, 
men ellers var det mange oppmøtte 
fra andre raseklubber, hundeklubber 
og fra NKKs regionsavdelinger. Totalt 
var det påmeldt 69 representanter. 
Ved oppmøte fikk alle utdelt 
nummerlapper, det føltes litt som å 
være på utstilling! Møtet ble ledet av 
hovedstyrets leder, Nils-Erik 
Haagenrud. 

Gjennom året arbeider NKK med 
satsingsområdene som blir vedtatt på 
representantskapsmøtet (RS). Nå 
fokuserer NKK blant annet på 
promotering av klubben, de norske 
hunderasene og de er i gang med en 
omorganisering av klubben. 

Spørsmålene fra oss (NLK) til NKK var 
om de hadde konkrete planer for 
promotering av de norske 
hunderasene og om de ville vurdere 
tiltak som reduserte avgifter i 
forbindelse med utstillinger og 
registrering av valpekull. Siden NKK  

 

kontinuerlig jobber for å promotere de 
norske hunderasene, falt det første 
spørsmålet bort. Når det gjelder 
reduserte avgifter er dette allerede 
forsøkt med Haldenstøver, en rase 
som ligger langt dårligere an enn 
lundehunden. De har enda tilgode å 
analysere dette tiltaket, derfor vil ikke 
reduserte avgifter for de norske 
hunderasene være aktuelt enda. Det 
er ingen vits å redusere avgifter hvis 
det ikke virker. 

Haagenrud kunne fortelle at da han 
tiltrådte som leder i NKKs hovedstyre, 
var det så mange komiteer at det var 
umulig å ha full oversikt. Han fortalte 
at her skjer det opprydding, og det nye 
lovverket i NKK er tilpasset den nye 
strukturen i klubben (mer om lovverk 
lengre ned). Intensjonen med 
omorganiseringen er å skape mer 
aktivitet, bedre kommunikasjon og få 
beslutninger på lavest mulig nivå. Slik 
blir det også lettere å fordele penger 
og delegere ansvar. For klubbene på 
RS blir det lettere å velge 
satsningsområder. 

Representantskapsmøte (RS) 
RS er Norsk kennel klubbs svar på 
årsmøte. Det består av ordfører og 
utøvende komiteer: Valgkomiteen, 
kontrollkomiteen, disiplinær-
komiteen og appellutvalget. 
 
Medlemsklubbene med 
representanter på RS, hvor mange 
bestemmes av medlemstallet for 
fjoråret. 
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Haagenrud peker på noen utfordringer 
som NKK står ovenfor i dag: 

¶ Frivillighet. Det er alltid vanskelig 
å få tak i frivillige og ildsjeler. 

¶ Leveransedyktighet. Er man 
avhengig av én person, eller har 
man en levedyktig komité? 

¶ Uklar struktur og uklart hvem som 
har ansvar for hva i komiteene. 

¶ For mange komiteer. 

Hovedstyret kunne også fortelle oss at 
de mer enn gjerne stiller opp på 
arrangementer hvis det trengtes, for 
eksempel til jubileer, utstillinger eller 
annet. 

En representant fra Region Trøndelag 
ønsket bedre kommunikasjon mellom 
NKK, medlemmene og de andre 
regionene. Det kan se ut som 
regionsavdelingene vil bli mer synlig 
og aktiv i framtida. 

Det kom opp et spørsmål om hvilken 
svarfrist NKK hadde på brev. NKK 
skal svare på brev innen 3 uker, og 
beklaget at noen ganger er 
arbeidsmengden så stor at det kan 
være vanskelig å svare innen fristen. 

NKK har satt ned en arbeidsgruppe for 
å se på om det er praktisk mulig å 
legge en årsplan for når de skal jobbe 
med de forskjellige 
satsningsområdene som blir vedtatt 
på RS.  

Det var en del spørsmål angående 
søksmål. Noen få klubber er gått 
konkurs på grunn av søksmål fra 
medlemmer/tidligere medlemmer, og 
noen meldte sin bekymring om dette 
og var redde det kunne skje med 

deres klubb. Det gjelder spesielt 
medlemmer som føler seg urettferdig 
behandlet, for eksempel ved 
utestenging fra klubben. Svaret fra 
NKK var at medlemsklubbene er 
autonome, og er sådan selv ansvarlig 
for eget styre og økonomi. Alt det 
medlemsklubbene gjør bør være 
hjemlet i klubbens lover. NKK stiller 
seg villig til å bidra med rådgivning om 
noe slikt skulle skje, men de har ingen 
advokater ansatt i klubben. De gjorde 
også oppmerksom på at klubbene bør 
gå til anskaffelse av 
styreansvarsforsikring. Etter litt fram 
og tilbake lovte NKK å se om de 
kunne få til et tilbud om 
ansvarsforsikring til klubbene fra deres 
forsikringsselskap. 

Når det gjelder Norsk Lundehund 
klubbs lover, og alle andre 
medlemsklubbers lover, er de enda 
ikke blitt godkjent av NKK. Grunnen til 
dette er at NKK har endret sine lover, 
og de er nå i en godkjenningsprosess. 
Så snart den er godkjent vil arbeidet 
med godkjenning av 
medlemsklubbenes lover gjenopptas. 

Sett bort fra ett par småhissige 
spørsmål, var stemningen ganske fin 
og det var tydelig at et slikt dialogmøte 
er noe som både medlemsklubbene 
og NKK drar nytte av. Haagenrud var 
en veldig flink og diplomatisk 
møteleder. Rundstykkene var også 
veldig gode. Ved møteslutt tok vi 
kontakt med Haagenrud og fikk fortalt 
at dette var virkelig noe vi ønsket å ha 
hvert år og roste kennelklubben for 
dette initiativet.   
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Mille på spesialsøk -kurs  
Tekst: May Elisabeth Selbekk ï Foto: Ruth Irene Lund 

 

 
Da jeg fikk høre om at det skulle bli 
kurs i spesialsøk her på Orkanger, 
tenkte jeg først at nei, no har vi nok 
med det vi driver med (vi trener jo litt 
lydighet, agility og spor). Men jeg er 
glad for at jeg bestemte at vi skulle 
delta, for dette er noe som virkelig kan 
anbefales. Det var kjempespennende 
og er det noe som hundene kan, så er 
det jo å bruke luktesansen sin. 
Kursholder var Stig Meier Berg, 
godkjent lærer i spesialsøk fra 
HundCampus. 
Fredag startet kurset og 8 hundeeiere 
og en observatør møtte opp til 3 timer 
med teori. Vi fikk da innføring i hva 
spesialsøk er, og hvordan en trener 
opp en spesialsøkhund. Innlæringen 
og treningen skulle foregå på en 
spesialbygd plattform, hvor hundene 
skulle få lære seg å gjenkjenne en 
bestemt lukt. Denne lukten var (av alt) 
Liptons Yellow Label tea. Så no er 
Mille faktisk en racer til å spore opp te 
av dette bestemte merket! Grunnen til 
at te var valgt er at te er en nøytral lukt 
som hundene ikke skal bli lært opp til 

å kjenne ved spesialisering på andre 
lukter senere.  
Lørdag var det jobbing fra halv 9 til 
klokken syv på kvelden. Vi var inndelt i 
team og lærte masse på å se på opp-
trening av hverandres hunder. Hver 
hund fikk individuell opplæring, men 
jeg var ikke direkte imponert over 
Milles innsats på lørdag, Som ved 
enkelte andre kurs vi har vært på hvor 
godbiter skal være belønning, blir den 
lille frøkna raskt mett og da gidder hun 
ikke å jobbe. Klok av erfaring så 
hadde jeg tatt med yndlingsgodbiten 
hennes, så det måtte benyttes for å 
fange interessen. Hundene skulle 
nemlig få masse godbiter når de 
luktet/markerte på rette plass. Så 
ingen kveldsmat på Mille når våre 
andre tre lundiser fikk mat den 
kvelden. 
Søndag var det kjempemoro å se hva 
hundene presterte, og Mille hadde en 
lærekurve som gikk rett opp. Hun var 
sikrere og det syntes tydelig på henne 
at dette var moro. Tilslutt fikk hundene 
også prøve seg på en bane, hvor de 
skulle markere riktig. Mille markerte 
riktig. Kursholderen fortalte at ved 
denne innlæringsmetoden på plattform 
så lærte våre hunder like mye på ei 
helg (24t) som det tar opp til ett år å 
lære ved andre innlæringsmetoder.   
Det var et topp kurs og vi skal fortsette 
å trene på det vi har lært. Mulig vi 
også kommer til å delta på trenings-
samling i Selbu på spesialsøk. Hvis 
anledningen byr seg så håper vi også 
på å få delta på modul 2 id- spor. 
Lundehunden er allsidig og kan 
brukes til det meste! 

Lundehund-nytt 1/2010 14 



 

Redaksjonskomitéen informerer:  
  

Hva er spesialsøk?  
Spesialsøk er en betegnelse på ulike 
aktiviteter knyttet til bruk av hundens 
unike nese. Ikke noe konstruert 
instrument kan pr. i dag konkurrere 
med hundens luktesans. Vi kjenner jo 
alle til bruken av minehunder, 
narkotikahunder mm på det 
profesjonelle plan. 

Spesialsøk går mao ut på å lære 
hunden å skille ut ett eller flere 
preparat/luktstoffer i ulike miljø - enten 
det dreier seg om kantareller, 
narkotika, kreft, liklukt, miljøgifter, 
gass, ID-lukt fra dyr eller mennesker. 
Det er bare vår egen fantasi som 
setter begrensninger for hva vi kan 
utnytte dette til - både som hobby-
aktivitet eller profesjonelt. 

Vanlige hundeeiere har i de siste 
årene begynte å bruke spesialsøk 
som aktivisering - både for hunden og 
sin egen del. Enkelte har også klart å 
skape sin egen arbeidsplass ved å 
lære hunder å identifisere ulike stoffer 
- f.eks. råte i stolper eller muggsopp i 
hus. 

Kilde: www.selbunett.no/spesialsok  

Hva er HundCampus?  
En hundutbildnings- anläggning 
utvecklad för avancerad dressyr- och 
utvecklingsarbete. 

Vi bygger bl.a. ett s k nisch-bibliotek 
inriktat på hund och andra hunddjur, 
valda delar av etologi och annan 
beteendevetenskap, kemi, klimatologi, 
anatomi, fysiologi ,statistik, IT och 
annat som har betydelse för 
utvecklingen av hundverksamheten. 
Inomhus finns lektionssalar, datasal, 
bibliotek, laboratorium, rum för 
preparatförvaring, reception, kontor 
och diverse utställningar. På de flesta 
av kurserna används filmning, 
filmanalys, redigering och bearbetning 
vid arbetsstationer eller i grupp med 
projektion på storskärm. 
Målsättningen med HundCampus är 
att skapa möjligheter kvalificerad 
hundutbildning i ständig utveckling.  

Kilde: www.hundcampus.se 
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Lundehund på Hundelivsmessa og Dogs4All  
Tekst: Hege Hellesvik 

 

November var en hektisk måned med 
to messer på programmet: 
Hundelivsmessa den 14. og 15. 
november og Dogs4all den 28. og 29. 
november. 
Først ut var Hundelivmessa og jeg var 
skikkelig nervøs på forhånd. Det var 
første gang jeg skulle stå på messe og 
jeg ante jo ikke hva jeg gikk til 
egentlig. Heldigvis fikk vi god hjelp. 
Siden vi mistet Milo 14 dager før 
første messa hadde vi ingen hund å 
vise fram. Men det ordnet seg 
heldigvis. Ida Skarkerud tok med seg 
Nauma på lørdagen 
og hjalp oss hele den 
dagen. Arrangøren 
hadde ordnet 
raseparade for de 
rasene som stod på 
rasetorget. Der stilte 
Ida og Nauma sporty 
opp og viste seg fram 
for alle de frammøte. 
Vi hadde besøk fra 
både yngre og eldre 
som var fascinert av 
rasen og fikk utrolig 
mange spørsmål. 
Samtalene fløt utrolig 
bra og folk var 
oppriktig ivrige etter å lære mer om 
rasen. 

Søndag stilte Gro Viken opp og hjalp 
oss hele dagen, det samme gjorde 
Dan Grell og Tone Hauge med 
lundehunden Kaisa. Vi fikk også 
besøk av flere andre lundehunder 
utover dagen. Geir Morten Jansberg 
m/kone kom innom rasetorget med 
Storm og Birk. Etter en lettere 
overtalelse stilte Dan med Kaisa og 
Geir Morten med Birk under 

raseparaden. Dette gikk kjempe bra. 
Fikk applaus på slutten til og med. 
Tror mange hundeentusiaster er glade 
for at vi jobber for å bevare rasen. 
Møtte andre lundehunder som var 
innom korte turer og det er alltid 
hyggelig. En blanding av 
lundehund/buhund møte vi også, det 
var en kjempesøt, aktiv hund. 

Så var det den store dagen, Dogs4all 
på Lillestrøm. Her forventet vi litt mer 
folk og mer aktivitet. Det skal jeg hilse 
og si vi fikk! 

 

Her tenkte vi at vi måtte finne på noe 
for å vise folk litt mer av rasen. Vi 
valgte derfor å ta med pc og vise 
filmen fra Måstad. Her kunne vi vise 
hva lundehunden kan både med tanke 
på å bøye hodet ned til ryggen, 
hvordan de kan legge skuldrene helt 
ned osv. Folk var fascinert. Mange 
stod å så lenge på filmen og Tor-
Edwin stod og spolet fram til de 
viktigste scenene i filmen for de som 
var interessert.  

Raseparaden på Hundelivsmessa 
Foto: Hege Hellesvik 
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Lørdagen hadde vi hjelp fra Gro 
Viken, Elin Strand og Merete 
Evenseth som kom utover dagen.  
Denne dagen var vi så heldig å få låne 
Ingerid Margrete Rodskier Klaveness 
sin Storm. Det var en flott gutt det! 
Med Storm fikk vi vist at Lundehunden 
er lærevillig og enkel hund å trene hvis 
man liker sånt. Til tider så hadde vi 
nok å gjøre alle sammen, snakketøyet 
var i gang så og si hele tiden. Utrolig 
herlig følelse når så mange tok seg tid 
til å høre på oss og se på bilder.  

Igjen fikk vi besøk fra andre 
lundehunder utover dagen, jo flere 
lundehunder som var på stand jo mer 
attraktiv ble vi. Så til neste gang bør vi 
kanskje samle sammen en flokk med 
hunder på stand. 

Søndag var vi også en hel skokk med  

folk på stand, Ida hjalp oss igjen og 
hadde med Nauma. Storm fikk vi også 
vise fram denne dagen. Søndag var 
det raseparade. Vi var så heldig som 
fikk med så mange lundehunder på 
paraden for å vise allsidighet i rasen.  
Tor-Edwin prøvde vi å kle ut som en 
Måstadværing. Mange bar det norske 
flagget for å vise at dette faktisk er en 
norsk rase.  

Jeg er så superfornøyd med disse 
helgene og tusen takk til alle som har 
hjulpet til. Uten dere hadde vi ikke fått 
det til. Det er flott at så mange er villig 
til å hjelpe til for å promotere den flotte 
rasen og vise at Lundehunden kan så 
mye mer enn å være sofagris. Tror det 
er utrolig viktig at vi stiller opp på slike 
messer, viser oss fram og er 
tilgjengelig. 

 

 

 

Raseparaden på Dogs4all 
Foto: Hege Hellesvik 
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Bokprosjektet  til Norsk Lundehundklubb  
Tekst: Ingvild Espelien 

 

Klubben har en bok-konto der det er 
satt av midler over mange år med 
tanke på å lage ei bok om norsk 
lundehund. Etter hvert er det blitt litt 
over 50 000 på denne kontoen. 
Pengene skriver seg fra en donasjon 
på kr 20 000 gitt av Inger Wagner, 
samt overskuddet fra salg av 
kalendere for klubben over noen år.  
Dette er mye penger, men fortsatt for 
lite for å finansiere en bokutgivelse.  

Våren 2009 søkte Ingvild Espelien 
Norsk Kulturråd om midler til 
prosjektet òNorsk lundehunds 
betydning for kystkulturen p¬ VÞrßyò. 
Klubben fikk kr 30 000 som skal gå til 
å samle inn kildemateriale og formidle 
historien om lundehunden i en 
foredragsserie. Foredraget er nå i sin 
tidlige utprøvingsfase, og 
lokalavdelingen i Trøndelag får høre 
det første foredraget på sitt årsmøte 
den 12.03.2010. Planen er å bygge på 
foredraget etter hvert som vi får 
tilgang på mer historisk materiale og 
får systematisert det og gjort det 
tilgjengelig. Dette arbeidet har foregått 
ved at Jan Opsanger samt Arild og 
Ingvild Espelien reiste til Værøy 
høsten 2009 og fotograferte og 
intervjuet personer som har holdt 
lundehund på Måstad og jaktet 
lundefugl med lundehund. Likevel er 
den viktigste delen av dette arbeidet 
den systematiseringen som Roar 
Torsteinsen og Helge Tollefsen har 
stått for. De har samarbeidet med 
Sofie Schønheyder om å ta vare på 
hennes store lager av historisk 
materiale og bilder fra Lundehundens 
historie. Dette arbeidet er ikke ferdig, 
og det er virkelig mye materiale som 

skal tas vare på, all ære til de to for at 
de har tatt på seg jobben sammen 
med Sofie. 

Alt dette er kilder som vi skal bruke i 
boka etter hvert. Styret vedtok på sitt 
styremøte den 07.12.2009 at en 
redaksjons komité skulle nedsettes. 
Komiteen består av Ingvild Espelien 
(redaktør), Jan Opsanger, 
(assisterende redaktør og styrets 
kontakt), Olav Runde og Arild 
Espelien (redaksjonsmedlemmer). 
Redaksjonen kalte inn til det første 
møtet på Gardermoen den 
02.03.2010. På dette møtet innkalte vi 
Roar og Helge, som er helt sentrale i 
arbeidet med det historiske materialet.  

Møtet var meget positivt og 
stemningen var optimistisk. Klubben 
får støtte av Dag Sørli som vil hjelpe 
oss med utgivelsen via hans forlag, 
Lofotboka forlag. Christen Lang vil 
bidra og vil, sammen med Roar, være 
helt sentral i arbeidet med boka. 
Redaksjonen har også ei liste med 
navn på personer som vi regner med 
har noe å bidra med, som vi vil 
kontakter etter hvert. Vi ønsker oss 
også henvendelser og tips fra alle 
medlemmer. 

Ei bok koster penger å utgi, selv om 
alle som bidrar med å skrive gjør 
jobben gratis. Vi behøver minimum 
125 000 til å lage layout og 
kvalitetssikre, samt til trykking av ei 
bok på omkring 200s i et opplag på 
1500-2000 eksemplarer. Vi har altså 
ca. 50 000 av dette, noe kan vi ta inn 
på forhåndsbestillinger, men klubben 
mangler fortsatt om lag 75 000 for å 
kunne fullføre boka vi nå har begynt 
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på. Vi etterlyser derfor hjelp fra 
medlemmene, her tenker vi både på 
eventuelle donasjoner, men kanskje 
først og fremst på tips om steder vi 
kan søke om penger. Vet du om noe, 
kontakt redaktør Ingvild Espelien eller 
klubbens styre. 

Planen er at boka skal utgis til 50års 
jubileet i 2012, skal vi klare det, må vi 
virkelig jobbe! 

Ingvild Svorkmo Espelien 

 
ò Sak 129/09 Redaksjons komit® til 
Bokprosjektet.  
Styret valgte følgende: 
Redaktør: Ingvild Espelien 
Assisterende redaktør og styrets 
representant: Jan H. Opsanger 
Medlemmer av komiteen: Arild 
Espelien og Olav Runde. 
Jan rapporterer til styret.ò 
  
Redaktør:  
Ingvild Svorkmo Espelien  
Assisterende redaktør og styrets 
representant:  
Jan H Opsanger 
Redaksjonsmedlemmer:  
Arild Espelien 
Olav Runde 
Sentrale bidragsytere:  
 Roar Torsteinsen 
Christen Lang 
Helge Tollefsen 
Andre bidragsytere som trekkes inn 
på ulike vis:  
Sofie Schønheyder 
Dag Sørli 
Eilif Hofstad 
Flere vil komme inn etter første runde 
med forespørsler her! 
I Finland: 
Anneli Rosenberg 

I Sverige:? 
I USA:? 
I Europa/kontinentet:? 
 
Fordeling av arbeidsoppgaver, 
frister og dekning av 
utgifter/fo rdeling av inntekter  
Boka er et klubb -prosjekt og det 
planlegges ikke med overskudd på 
boka. Skulle den gi et overskudd, skal 
dette gå til klubben. Utgifter til reier i 
forbindelse med møter og andre 
utgifte ri forbindelse med prosjektet 
dekkes så langt klubben har mulighet 
til det. 
 
Tidsramme  
Det er veldig mye arbeid å skrive ei 
bok, og denne boka vil involvere 
mange personer. Bokprosjektet har 
egentlig vært i manges tanker i mange 
år, uten at noen har kunnet prioritere å 
fullføre boka. Innen det foreslåtte 
prosjektet blir det operert med 
strenge, til dels korte tidsfrister for å få 
boka ut til jubileet, og for å sikre at 
arbeidet virkelig fullføres.  
Fullført i 2009:  
 
Nedsettelse av redaktør 21.03.09. 
Vedtatt på styremøte på Senja 
30.08.09 Ingvild Espelien. 
Styrevedtak med endelig 
organisering 07.12.2009.  

 
Søknad sendt til 
Kulturminnefondet:  01.04.09. 
Tilsagn å kr 30 000 (halvparten av 
søknadssummen) gitt i slutten av 
april 2009. Disse pengene er gitt til 
foredragsserie, ikke bok, men etter 
at foredragsserien er ferdig kan vi 
selvsagt bruke kildematerialet og 
det som er skrevet til boka.  
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Lillelunden  
  
 

Hei, jeg er en Norsk Lundehund. Og nå skal du bli kjent med meg: 
 

Jeg er en lodden liten tasselabb, 
Med en stripe midt i fjeset, 
Jeg har en s¬kalt òekstrat¬ò 

Og en bitteliten nese. 
 

Min pels har flere farger, 
Men er alltid veldig myk, 

Jeg har en deilig underpels, 
Med den blir jeg aldri syk. 

 
Mine ører, de kan brettes, 
Så ikke skitten trekker inn, 

For gjør den det, blir jeg tullete, 
Ett skittent Lunde-sinn. 

 
Min nakke kan faktisk bøyes, 

Du har nok aldri sett på maken, 
Da peker haken min opp i været, 

Og min snute rører baken. 
 

Min favoritt hobby er turgåing, 
Glad i mat, er typisk meg, 

Jeg har veldig mange gode venner, 
Kanskje en av dem er deg. 

 
Så som du skjønner er jeg spesiell, 

Ikke så veldig sterk og stor, 
Men jeg er alltid glad i alle, 

Hilsen din lodne venn fra nord. 

 

En Pelskledd Hilsen Fra  

Lundisene Frøya Og Gurine 

 Frida Evenseth 
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Lundehundens ordbok  

L 

Lampeskjerm  - torturinstrument 
som festes rundt halsen, og hindrer 
hunden i det meste den skal gjøre. 
Mye brukt av veterinærer som et av 
mange torturredskaper. Heldigvis er 
lundehunden eksepsjonelt bøyelig, 
og lampeskjermen får dermed 
nedsatt effekt.   

Lenke -  innretning til å leie 
mennesker i. Godt dresserte 
mennesker er villige til å bruke 
lenken dersom man bare henter den 
fram.  

Lydighetskurs ï konkurranse 
mellom lundehund og menneske. 
Mennesket prøver å få lundehunden 
til å gjøre unødvendige ting, mens 
lundehunden prøver å lure godbiter 
fra mennesket. Lundehunden vinner 
vanligvis til slutt, da den nekter å 
gjøre noe som helst, så lenge 
godbiten ikke er lett tilgjengelig. 
Uansett finner godbiten alltid veien til 
lundehunden til slutt ï enten trikset 
er utført eller ei.  

Løpetid - fysisk tilstand. Medfører 
valper hos tisper, gule sløyfer hos 
hannhunder, samt 
nervesammenbrudd hos mennesker. 

 

M 

Matskål  - lundehundens mest 
private eiendom, må ikke røres av 
andre hunder dersom det er mat i 
den. Men er det en annen matskål i 
nærheten, glemmes fort tapet av 
den forrige. 

Menneske - dyr av 
menneskeslekten. Mangler både 
pels og hale, kan ikke gå på 4 og 
løper følgelig veldig sakte. Tennene 
til mennesket er svært dårlig utviklet, 
de kan for eksempel ikke spise bein. 
Mennesket mangler også flere 
sanser, deriblant luktesansen som jo 
er den aller viktigste. Til tross for 
menneskets utilstrekkelige fysikk er 
det mange hunder som betrakter 
dem som både intelligente og 
underholdende å være sammen 
med. Det finnes også andre gode 
grunner til å omgås mennesker: for 
eksempel at det er mennesket som 
gir hundene mat, og at de er svært 
godt egnet til å sove på.  

 

Fortsettelse fßlger é  

 

 

 

 
Fra NLK avd. Trøndelags julelunsj ï se s 57 
Foto: Dagrunn Mæhlen 

Lundehund-nytt 1/2010 22 

 



 

Våre kjære venner, lundehundene!  
Tekst: Margit L. Våtvik 

 

Noen lundehundvenner har oppfordret 
meg til å skrive noen ord om mine år, 
erfaringer og opplevelser i lag med 
lundehundene våre. 

Det har etter hvert blitt ganske mange 
av lundehundene som har eiet meg. 
Tro bare ikke at dere eier dem. Nei, 
det er nok dem som eier deg. Det er i 
alle fall mine erfaringer til stor glede 
fra alle, ikke minst for meg. Kan du 
tenke deg en større glede i livet med å 
bli eiet av disse vidunderlige 
skapningene, som bare gir av sin 
livslyst, energi og hengivenhet, og 
krever så lite igjen. ï Bare masse 
kjærlighet og omsorg, mat og stell, og 
med mange, mange trimturer i skog 
og fjell. Det er livet for dem. Når de så 
komme hjem, er slitne og gode og 
liksom bare ramler over ende i full 
avslapning, kan de sove og drømme 
om den fine turen og den musen de 
ikke klarte å grave fram, bak den 
trerota. Da kan du se de logre i søvne, 
ja da er dagen fullkommen. Da er 
nesten alle deres ønsker oppfylt. 

Men det er noen ønsker til allikevel, 
noen viktige, og det er å få lov til helt 
og fullkomment være en hund. For det 
er jo det de er, selv om vi ofte ikke 
tenker over det, de er jo vennene 
våre. Men så er det jo en hund som 
ønsker å få leve naturlig, for dem, få 
leve gjennom sine sykluser, på 
naturlig måte. Få parre seg når den 
tiden er inne, få valper og få lov til å 
være ei god mor. Det er herlig å se 
hvor tydelig man kan se at nå er livet 
deres fullkommet. En hund som ikke 
får oppleve dette bærer på en stor 
sorg, det er lett å merke hvis vi er 
oppmerksom på adferden deres. Jeg 

har hatt så uendelig mange store og 
fine opplevelser i lag med mine 
kamerater. Men noen av de største 
øyeblikkene er vel å få være til stede 
når de får sine valper til verden. Å se 
disse små, som bare for 59-60 dager 
siden bare var en sæd celle og et egg, 
nå er blitt til en fullverdig skapning. Ja, 
er det ikke et mirakel, så vet ikke jeg. I 
alle fall så er min begeistring og 
undring like stor for hver gang jeg får 
love til å oppleve det. Det beriker livet, 
og gir stor glede. Derfor kan jeg ikke 
forstå dem som kjøper en tispe valp, 
og bare skal ha den for sin egen kos, 
og sier ònei, min stakkars lille venn 
skal ikke parres. Den skal slippe å gå 
gjennom denne lidelsen med fødsel 
og alt. Det skal den spares for, for jeg 
er så glad iden, så vi skal bare kose 
oss.ò Hvem koser seg? Det er etter 
hva jeg tror, en misforstått snillhet. 
Den strider mot naturen. Da bør disse 
folk heller få en han hund som de er 
flinke å låne bort, til ei og annen tispe 
som passer til. Jeg har også hørt folk 
si at de kan ikke tenke seg i å bruke 
hannen i avl, for den kan ta skade i 
handlingen. Her er nok noen feile 
oppfatninger ute og går. La oss tukle 
minst mulig med naturen. Det er 
naturlig å lage valper, så vel som å 
føde valper. Det er en fin opplevelse 
for tispen å die, slikke valpene og 
spise avføringen, så lenge hun gir 
dem føden. Ikke syns at det er ekkelt 
at hun gjør det, det er jo naturlig og 
godt.  

Noen nye oppdrettere ba meg om å 
fortelle litt om mine erfaringer som 
oppdretter. Derfor prøver jeg å gjøre 
det, men husk, dette er bare mine 
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erfaringer og mine tanker. Andre har 
sine! 

De ville vite om for eksempel mine 
observasjoner om hundens syklus. 
Våre tisper har hatt faste rutiner ved 
løpetid. Med åtte mnd mellom hver. 
Etter de er ferdige med å die valpene, 
får de røyte tid, da kan de bli ganske 
nakne i noen tilefeller. De røyter seg 
ganske fort ferdig, dersom de har riktig 
foring hele året. Den kan vare alt fra 1-
2-3 uker. Så begynner de å pelse seg 
opp, som jo tar lengre tid, før alt 
kommer på plass med på under og 
over pels. En tid etter at de er ferdige 
med det, begynner de så smått å 
forberede seg 
til ny løpetid. 
(Nå skal de jo 
ikke parre på 
første løpetid, 
etter valper). 
Men det vet jo 
ikke tispen, så 
hun gjør seg 
vakker til hun 
skal møte sin 
kjæreste. 

 Men dersom 
det var en 
aktuell løpetid, så må folkene hennes 
være litt hjelpsomme. Dersom de ikke 
har sin faste partner, er det best å få 
låne en hjem i god tid, så de får bli 
kjent med hverandre. Da slipper man 
å gå og lure på om det er en ordentlig 
løpetid nå, eller hvordan det ligger ann 
med dager og blod, ikke blod, og ditt 
og datt? Da passer hannhunden på, 
og vet presist når parringen skal skje. 
Det kjenner han på duftene. (Nå 
forutsetter jeg at det er en hanne som 
kan parre, kanskje har gjort det før.) 
Man kan jo bli ganske utålmodig av å 
vente p¬ hans avgjßrelse, og si òfor en 

dumming som ikke parrer. Tispa står 
jo!ò Han lukter og snuser litt, og dette 
kan skje flere dager. Og da er man jo 
helt sikker, ònei, den karen er det jo 
ikke noe gagn i. Vi får se oss om etter 
en annen kar.ò  

Fortvil ikke! Bare ikke gjør det, for da 
kan det lett bli som jeg opplevde en 
gang ei tispe kom hit, og skulle parre 
med min han hund. Han luktet og 
slikket litt, så la han seg til å sove 
mens den besøkende tispa gikk 
berserk med alle slags øvelser og 
fristelser. Det varte 5-6 dager. Da var 
jeg sikker i min sak, å ville få tak i en 
ny hanne. Dette var jo trist at de ikke 

ville få de 
valpene 
de ønsket 
så 
inderlig. 
Så jeg 
gikk til 
telefonen, 
for å 
bestille en 
bedre kar. 
Da hørte 
jeg helt 
plutselig 

noen skrape-lyder bak meg. De hadde 
parret, så den telefonsamtalen ble 
veldig kortvarig. 

Tispen var her, og neste dag ville 
hannen parre mer, men da ville hun 
ikke ha mer med han å gjøre, og jaget 
han bestemt unna. Det gikk 59 døgn, 
og der kom det 5 valper til verden. Så 
man snakker om å passe den beleilige 
tid.  

Det er noe å lære hele tiden. Jeg 
lærer noe hver dag av dem som eier 
meg. Jeg holder meg til den gamle 
lære, om å la naturen få råde, da går 
det så mye bedre. Jeg har hatt, og har 

En av Margits tisper 
Foto: Elin Strand 
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så mange opplevelser i lag med mine 
kamerater, at jeg kunne ha skrevet ei 
hel bok, men det skal jeg spare dere 
for. Det er lenge siden 1953, da jeg 
fikk min første lundehund. Så fikk jeg 
jo også vokse opp med en i mine 
første år i tillegg. 

Her er en av mine opplevelser som jeg 
kan dele med dere. Jeg har i alle år 
gått i fjell og skog, og gjør det 
fremdeles. Men en tur i Botenkrona, 
den vanskeligste av òde syv sßstreò, 
holdt på å gå galt. Oppover gikk det 
bare fint, men så kom jeg til et parti, 
som var dårlig merket med røde kryss. 
Der mistet jeg veien når jeg skulle gå 
ned. Der jeg kom var det bare stup 
bratte fjellsider med små revner 
nedover, som det var litt mose eller 
gresstrå på. Hundene fòr jo ned disse 
revnene som ingenting. De elsket jo å 
klatre, så det var plass til deres 
velutstyrte føtter. Verre var det med 
meg i joggesko.  

Jeg sa til lederen i flokken, ònei, dette 
kan jeg ikke.ò Da kom gode Holmbuôs 
Freyja opp til meg og hjalp meg å lete. 
Så fant hun ei ny renne, løp ned og 
stoppet og for å se om jeg kom. Det 
var umulig! Hun lette bortover fjellsida 
til det var såpass fotfeste at jeg kom 
meg ned til neste avsats. Det var 
mange slike avsatser, før vi kom til 
fast lende. Hun jobbet med meg i flere 
timer, før vi var i sikkerhet. Da fikk jeg 
den vakreste dans du kan tenke deg, 
av alle mine kamerater, men mest av 
alle danset gode Freyja som vår så 
lykkelig, glad og stolt over å ha berget 
òmorò. Jeg kunne aldri klart det uten 
hennes hjelp. Da måtte nok 
redningskorpset ha blitt min hjelp. Alt 
gikk godt takket være en lundehund.  

En annen historie om en rednings dåd 
av to lundehunder. Det var Freyja-Goe 

og Frigg-Gaya, som gjorde noe 
fantastisk. En fin søndag i august, gikk 
vi tre på tur. Jeg plukket tyttebær til 
min bror, mens de to jaktet på mus. 
Jeg hadde plukket fult spannet, og 
gikk over ei nesten tørrlagt elv, for å 
se etter et felt bær til neste dag. Så 
snudde jeg der og gikk tilbake over 
elva. Og derfra vet jeg ingenting.  

Jeg hadde falt i elva og slått hodet mot 
en stein, men det viste jo ikke jeg noe 
om. Da jeg kom til meg selv hadde vi 
gått 4-500 meter i retning hjemover. 
Jeg våknet, og lurte på hvorfor brillene 
var så skjev, og hvorfor det var blod 
over hele meg. På skoene, jakken, 
buksen - overalt. De to kameratene 
mine hadde tatt over kommandoen. 
De gikk en på hver side av meg, helt 
trykket inntil hver sin fot og ledet meg i 
retning hjemover og mot et grustak, 
hvor det var folk som jobbet. Da 
hadde vi passert et utgravd grustak 
som var ca.15-20 meter rett ned. Der 
hadde vi gått fremst på kanten, med 
meg i bevist løst tilstand. Derfor var 
det nok at de lå trykket til hver sin fot 
med hele sin tyngde. 

Vidunderlige venner, takk gud for den 
gode gaven. Tenk at vi er betrodd 
dem, vi skylder å ta godt vare på dem. 
De har så mye mer å gi enn vi forstår. 
Så gå på med optimisme og 
entusiasme, for å bevare vår 
eiendommelige skatt. Det er om å 
gjøre at alle gjør sitt ytterste for å 
bevare og fremme rasen. Sett 
lundehunden i fokus, glem oss selv. 
Hvis alle trekker i samme retning, og 
gir hverandre oppmuntring på veien, 
tror jeg vi kan komme langt i vårt 
arbeid.  

Lykke til alle sammen. 

Med hjertelig hilsen Margit. 
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Margit omgitt av sine venner 
Foto: Elin Strand 
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Valper født siden sist  
 

2009 
November  
1 tispe etter Obrima's Vilja og Kerskitunets Bjarg hos Siw Gjerdingen, Jaren 

Desember  
1 hann etter Frøya og Håkon den Gode hos Beate Anette Løvlid, Bardufoss 

1 hann 1 tispe etter Linesviken's Goe Pia Trymidotter og Kaizer hos Bjørg 
Andreassen, Lurøy 

2010 
Januar  
2 hanner etter Ålvisheims Live Hedesdotter og Eriksro Trevliga Liam hos Unni og 
Eiliv Hofstad, Rørvik 
 
Februar  
 2 tisper etter Paluna's Runa og Eriksro Køkar-Sune hos Torild Olsen, Ålgård 

Mars 
3 hanner og 2 tisper etter Løvheims Kveldrider og C'Cayuga Lonewolf hos Gerd 
Haugen, Sætre 

1 hann og 1 tispe etter Maahornetôs Fenja og Isak Sellanr¬ av Vinterskogen hos 
Cecilie Skalleberg 

2 tisper etter Tina av Vinterskogen og Løvheims Hler hos Irene Stølan 

 
Hilsen valpeformidler 
 

 
O-kull hos kennel Løvheim. ï Foto: Gerd Haugen 
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Valpeåret 2009  
Tekst: Liv Skjervik 

 

2009 gikk inn i historien som et heller labert valpeår, med 38 valper født. 
Fordelingen ble 13 hanner og 25 tisper fordelt på 16 kull. Flere små kull gjør at 
gjennomsnittet pr kull er 2,4 valper.  

Mulig at flere oppdrettere utsatte avlsplanene til dette året, så derfor er håpet at 
det blir mange flere valper i år! Ting tyder på at flere kull er underveis i skrivende 
stund. Jeg får stadig henvendelser fra eventuelle valpekjøpere, mange via 
FINN.no, så det skulle være gode muligheter for nye lundehundeiere i løpet av 
året. 

Dere som har planer om valpekull, ta kontakt og spør om dere lurer på noe ang. 
avstamming til de vordende foreldre, spørsmål om fødsel o.l. Kanskje vi kan gi et 
godt råd eller to?  

Så vil jeg veldig gjerne ha beskjed når parring er foretatt, og en liten melding hvis 
det viser seg å ikke bli noe resultat av parringen. Lykke til! 

 

 
Lundtola-valper demonstrer at lundehundenes snodige sovestillinger kommer naturligé.  
Foto: Elin Strand 
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Årets hund 2009  
Tekst: Merete Evenseth 

 

For å holde spenningen oppe litt til, 
skal vi nå offentliggjøre hvem som 
konkurrerer om tittelen ò¡rets hundò. 
 
Selve utdelingen og kåringen vil skje 
i forbindelse med årsmøte i 
Stavanger, 9. juli. For første gang 
prøvde vi noe nytt i klubben, nemlig 
at de som er interessert i å være 
med på denne konkurransen selv 
må registrere dette via hjemmesiden 
eller pr post til leder. Vi skulle jo 
gjerne ha ønsket oss mange, mange 
flere lundehunder på utstillinger 
rundt om i landet. Det er ikke bare 
det at hunden blir bedømt av en 
dommer, men også det at her kan 
potensielle nye eiere være til stede 
for å se etter sin fremtidige hund. 
Det er viktig å få vist frem rasen vår, 
og kanskje spesielt på utstillinger, 
pga av akkurat dette med nye eiere. 
Så selv om det blir den ene eller den 
andre bedømmelsen, så har folk fått 
sett lundehunden. Og veldig viktig er 
det å være med i gruppefinalen til 
slutt, for de som har vært så heldige 
å bli Best i Rasen (BIR). Her blir 
nemlig rasenavnet ropt opp over 
høytaleranlegget når man stolt 
entrer arenaen.  

I år har følgende hunder meldt sin 
interesse for konkurransen: 

Beste valp:  
Beyla Arnadottir Av Vollakloa , 
med eier og oppdretter Dagrun 
Mæhlen 

Lita Veronika Lernæs Odinsdatter , 
med eier May Elisabeth Lernæs 
Selbekk. 
 
 

Beste veteran:  
NUCH Lyrypaôs Bessi, født 
1.februar 1999, med eier og 
oppdretter Inger Marie Storli 
NUCH Asterix av Åsen , født 
19.oktober 1999, med eier Inger 
Marie Storli 
INT NORD UCH KBHV-09 Urda , 
født 28.mai 1998, med eier og 
oppdretter Unni og Eiliv Hofstad 
Tiril , født 23.januar 2000, med eier 
Unni Storli 

Årets hund:  
Lyrypaôs Buster, med eier og 
oppdretter Inger Marie Storli 
NUCH Lyrypaôs Bera med eier og 
oppdretter Inger Marie Storli 
NUCH NV-09 ¡lvisheimôs Live 
Hedersdotter , med eier og 
oppdretter Unni og Eiliv Hofstad 
¡lvisheimôs Orvar-Odd Hedesson , 
med eier og oppdretter Unni og Eiliv 
Hofstad. 
NORD UCH ¡lvisheimôs Illuge 
Skald , med eier Solvor og Andreas 
Melum 
Recknagel Olgadanilova , med eier 
Solvor og Andreas Melum. 
N S UCH JWW-08 Trodli -Skogenôs 
Trym Runasønn , med eier Torild 
Olsen og Solveig Bjørn-Nielsen. 
N S UCH NV-07 Paluna`s Runa , 
med eier Torild Olsen. 
N S UCH NV-08 Leinstadhågens 
Mille Lernæs , med eier May 
Elisabeth Lernæs Selbekk. 
Trodli -Skogenôs Thale Tunadatter, 
med eier og oppdretter Torild Olsen. 
Mopseg¬rdenôs Freidig, med eier 
Elin og Jim-Oddvar Hansen. 
NUCH Eriksro Magiska Moxy , med 
eier Unni og Iren Storli. 
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Jeg gjør oppmerksom på at hundene 
er satt inn i vilkårlig rekkefølge, og at 
Årets hund 2009 bare gjelder 
lundehunder som har deltatt på 
norske utstillinger. 

For de som kanskje ikke er så 
bevandret i utstilling og alle disse 
benevnelsene, så kan jeg kort 
beskrive litt om dette (Jf en 
avisartikkel fra Unni Hofstad). BIR vil 
si Best i Rasen og BIM vil si Best i 
motsatt kjønn. Så er det veldig stas 
å vinne CERT (Certifikat), for det 
kan man bygge videre på. I Norge 
og mange andre land, må hunden 
vinne minst 3 CERT, derav minst ett 
på utstilling arrangert av Norsk 
Kennel Klubb. Da kan du søke om at 
din hund blir NUCH, det vil si Norsk 
Utstillingschampion. Deretter kan en 
reise til utlandet og få CERT i andre 
land. Reglene er litt forskjellige, men 
i de nordiske landene er det nok 
med 1 CERT, så blir hunden for 
eksempel Svensk Champion, S 
UCH, eller DK UCH og FIN UCH. 

Når hunden er blitt Champion i minst 
tre nordiske land, kan en få godkjent 
tittelen NORDISK UCH. På 

Internasjonale utstillinger, i Norge 
alltid arrangert av Norsk Kennel 
Klubb, kan beste hund få utdelt et 
CACIB. Dette er et internasjonalt 
Certifikat. Når hunden har fått minst 
4 CACIB i minst tre forskjellige land 
og under minst 3 forskjellige 
dommere, kan man søke FCI, den 
Internasjonale kennelunionen, som 
holder til i Brussel, om å få godkjent 
Internasjonalt Championat på 
hunden. Det skal, som dere 
skjønner, mye til for å oppnå INT 
UCH. I Norge har det de siste 20 
årene kun blitt godkjent sju-åtte 
Internasjonale Championater i rasen 
Norsk lundehund. Blant disse 
hundene har Urda en slik 
utmerkelse. 

NV foran ett årstall betyr at hunden 
ble Norsk Vinner på en spesiell 
utstilling, som bruker å være hvert år 
på slutten av året. 

Som dere ser er det bare å jakte på 
titler for de som lyster. Spennende 
er det i alle fall, og utstilling bør 
prøves av mange flere. Kanskje blir 
du bitt av basillen? 

 

 

  

Brøytebilen Fiona ς Foto: Gunn Tove Ormset 
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Det ble en lundehund  
Tekst: Elin Strand ï Foto: Arne Elvik 

 

Vi flyttet til Bodø i 2000 og tida var 
endelig kommet til at det var klart for 
anskaffelse av hund. Endelig! I 
barndommen ville jeg fryktelig gjerne 
ha hund, men fikk dessverre ikke 
medhold på den fronten. Tankene 
gikk litt frem og tilbake, hva slags 
rase skulle vi velge? Vi leste oss 
gjennom det vi kom over av 
informasjon og satt til slutt igjen med 
lundehund, dvergschnauzer eller 
wheaten terrier. Det var ekstra 
fascinerende å lese om 
lundehunden med sine særegne 
egenskaper og dramatiske historie.  

Jeg hadde barndomsminner med en 
lundehund som het Snorre i 
nabohuset. Minnene om han preges 
av litt skrekkblandet fryd: når 
storebror i huset spilte munnspill ulte 
og sang Snorre det han var kar til. 
Dette var utrolig flott og veldig 
spesielt. Jeg ser Snorre så levende 
for meg, det er et minne som sitter 
klistret for resten av livet. Ellers var 
jeg alltid redd han skulle ta beina 
mine og trakk dem derfor alltid opp 
under meg i sofa og stoler. Jeg 
hadde stor respekt for denne 
spesielle lille karen og turte f.eks. 
aldri å be om å få gå tur med Snorre. 
Da falt heller valget på engelsk 
setter, shetland sheepdog og puddel 
i andre nabohus. Snorre var litt 
mystisk og hadde stor integritet. Jeg 
traff Snorre da vi flyttet i et 
nybyggerfelt i 1974 (jeg var 5 og et 
halvt år), han levde noen år etter 
det, men ikke mange. I ettertid har 
jeg fått vite at Snorre var kjøpt 
direkte fra Eleonor Christie! Må ærlig 
innrømme at jeg nesten ble litt mo i 
knærne da jeg hørte det i 2006.  

Men tilbake til valgets kvaler i 2000. 
Jeg ringte valpeformidler Sofie 
Schønheyder for å høre om 
muligheten til å få tak i en 
lundehundvalp. Da hun hørte at vi 
ikke hadde veldig god kjennskap til 
rasen foreslo hun å treffe noen 
eksemplarer for å teste ut om dette 
var noe for oss. Vi fikk navn og 
nummer til Ellen Blakstad 
Christensen i Bodø som hadde to 
lundehunder. Hun var gjestfriheten 
selv og inviterte oss på kvelds dagen 
etter. Det ble et varmt og godt møte 
med Odin og Eisa og deres matmor, 
vi var overbevist og dypt sjarmert! 
De hadde også en trollbindende 
oppvisning i godisleting rundt i stua, 
noe vi gjør flere ganger i uka den 
dag i dag med våre egne hunder: 
innertier! Så stas! Godisen er ikke 
noe annet enn vanlige forbiter, men 
det blir SÅ spennende når maten 
kommer inn på denne måten! Eisa 
var forresten første lundehund som 
gjorde det stort i agilitykonkurranser 
her i Norge (deltok bl.a. i NM på 
Hamar ca. 2005?) 

Vi hørte ikke noe mer fra Sofie 
utover høsten, men så en dag ut i 
desember ser jeg annonse i 
lokalavisa om lundehundvalper til 
salgs i Mo i Rana. Jeg var rask på 
labben og ringte Astrid Endresen, 
heldigvis så rask at jeg var 
førstemann til mølla for den eneste 
tispevalpen i dette kullet. Hurra, vi 
skulle nå hente vår første hund 
27.januar. Det ble en lundehund! 
Lite visste vi da at vi skulle få to til 
etter hvert, men på lundehundtreffet 
i Junkerdalen i april/mai 2004 ble det 
spikret: vi skal ha en til! En kompis til 
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Rosa. Den første passende karen 
som ble født var Benoni i Stavanger, 
9.juni 2004. O lykke! For halvannet 
år siden kom så tispe nr 2 i hus. Lina 
fra Mosjøen vil forhåpentligvis føre 
Lundtolas oppdrett videre. Det kan 

ikke understrekes nok hvor kjekt det 
var for en liten lundis med fullt 
arbeidende foreldre å få en kjekk og 
livat kompis I hus. Her snakker man 
økt livskvalitet ja! Til dere som bare 
har en hund: løp og kjøp en til. 

 

 
 

Barndommens nabohund: lundehunden Snorre, sommeren 1975, eid av familien 
Elvik. Tilfeldighetene har gjort at jeg i dag jobber sammen med en av familiens 
svigerdøtre. Stor takk til Marianne Elvik som har saumfart gamle albumer og 
slides I jakten på et fint bilde av min barndoms Snorre. 

 

Værøytreffet på DVD  

Det meldes nå at DVD'en fra Værøytreffet nylig er ferdigstilt. Vi viser 
til artikkel om dette i Lundehund-nytt 4/09. Du kan bestille den ved å 
ringe til: 

Arve Helling: 900 12 821 eller Jan H. Opsanger: 995 74 139 

Pris: kr 250,-  
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Historiske tilbakeblikk  

Vår første Lundehund 
òLundeurens Njordò fikk vi i 
1968. 

Han kom fra Ellanor Christie i 
Hamar, med toget til Trondheim. 

Det var ikke vanlig å hente den 
gangen, tror han var bare 7 
uker. 

Den gangen var det bare ca 50 
Lundehunder i Norge, og rasen 
ble ikke eksportert. Og vi var 
fritatt òhundskattò, for den som 
husker den skatten.  

Njord var i følge forfatteren Anne 
Ragde (som har vokst opp i gata) 
òGatas skrekkò ï men han hadde 
heldigvis respekt for far i huset. 

Njord ble avlivet i 1977 sannsynligvis 
hadde han da i følge dyrlegen kreft. 

Jeg kan si mye mer om Njord og flotte 
opplevelser med vår første 
Lundehund, men det får bli en annen 
gang. 

 

Bildene over viser Njord sammen 
med Silja, en av våre huskier.  

På bildet til høyre er mammaen til 
Njord, ò Lundeurens Minò. Antar 
hun ble født ca 1960. 

 

Med hilsen 

Mari Østgaard 
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Nytt fra avlsrådet  
Tekst: Ingvild Svorkmo Espelien 

 

Et nytt år er i gang, en kald vinter 
med flott skiføre her i Trøndelag. 
Hos oss har vi hatt en nokså trist 
periode da vår to eldste hunder er 
gått bort. De var gamle og hadde 
levd et begivenhetsrikt liv, det er jo 
en normal del av det å ha hunder at 
de en gang blir gamle og dør. 
Likevel er det veldig trist og vi 
savner dem. 
Avlsrådet har jobbet med flere saker 
i vinter. Hanna Gautun forteller et 
annet sted i bladet om et prosjekt 
finansiert delvis ved midler klubben 
har fått fra dyrlege Smidts stiftelse. 
Vi oppfordrer også alle dere som 
skal delta på spesialutstilling og treff 
i Stavanger til sommeren til å delta 
på klubbens oppdretterseminar. Det 
vil egne seg for alle som er 
interessert i rasen og oppdrett av 
lundehund, også hannhundeiere.     

Lundehund hanner som skal 
tappes for lagring av sæd i 
genbanken  

Genbanken for norske hunderaser 
er et lager av sæd som skal være en 
sikkerhet for en rase dersom den 
trues av utryddelse. Den er per i dag 
dessverre ikke tilgjengelig for 
òrulleringò, det vil si at det ikke i 
ordets rette forstand er en bank, 
men snarere et lager til bruk i en 
krisesituasjon. 

Norsk Genressurssenter og NKK har 
i 2009 inngått en ny avtale om 
tapping og lagring av hannhunder fra 
de norske bevaringsrasene av hund. 
Norsk Lundehund Klubb var invitert 
på møte med NKK, 
Genressurssenteret og de øvrige 
norske bevaringsrasene 

(Haldenstøver, Dunker og 
Hygenhund, samt Norsk elghund 
sort og Norsk buhund) i august 
2009. Norsk elghund sort og Norsk 
buhund møtte dessverre ikke, Norsk 
elghund grå er ikke utryddingstruet 
og var derfor ikke invitert, mens 
Norsk Lundehund var den eneste 
spisshundrasen som var 
representert på møtet. En 
presentasjon av rasenes status og 
situasjonen for genbanken innen 
hver rase ble lagt fram. Dette er 
omtalt i Lundehundnytt fra høsten 
2009. I løpet av høsten plukket 
avlsrådet for norsk lundehund ut nye 
hanner til tapping. Ingvild Svorkmo 
Espelien var ansvarlig for arbeidet, 
men fikk hjelp i form av forslag og 
vurderinger av resten av avlsrådet. 
Klubbens tillitsmannsapparat ble 
kontaktet, og lokalkontaktene og 
lokalavdelingene ble bedt om å 
komme med innspill. Det endelige 
utvalg av hanner ble foretatt av 
Hanna Gautun og Ingvild, og særlig 
god hjelp med konkrete forslag fikk 
vi fra Gerd Haugen og Gro Viken.  
En takk til disse for hjelpen og en 
takk til alle andre som bidro til å 
finne fram til aktuelle hanner. 

Vi har plukket ut 9 hanner etter 
følgende kriterier:  

Hannene er lite i innbyrdes slekt og 
kommer fra ulike oppdrettere spredt 
utover i landet 

¶ De skal helst ikke ha for mange 
avkom, men gjerne ett kull 
(beviselig fruktbar). 

¶ Gjerne hanner som har gitt 
valper ved inseminasjon med 
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fersk sæd (da vet vi at de lar seg 
tappe) 

¶ Det er et krav om lavest mulig 
innavlsgrad for hanner som skal 
tappes 

¶ Hannen må være klinisk frisk   

¶ Det er en fordel om hannen 
befinner seg innen relativt kort 
avstand fra Veterinærhøgskolen, 
for å redusere reiseutgifter og 
reisetid 

¶ Hannene skal være rasetypiske 

Det siste er normalt ikke noe 
problem, da kvaliteten på 
lundehundene i Norge i dag er 
ganske stabil. Vi har ikke stilt som 
krav at hundene skal være stilt ut.  

Eier av hannhunden må samtykke i 
at hundens tappes, og må ha  

anledning til å stille opp for tapping. 
Dette innebærer en eller to turer inn 
til Norges Veterinærhøgskole med 
hunden. Alle eierne vi spurte sa ja 
og var villig til å gjøre dette. Det er 
veldig hyggelig at lundehundeierne 
stiller så lojalt opp for klubben og 
rasen. Lista under viser hanner som 
er valgt ut. Det gjenstår å se om 
disse hannene lar seg tappe og har 
en god nok sædkvalitet for lagring. 

Avlsrådet ønsker eierne av 
hannhundene lykke til med 
oppgaven, og takker varmt for at 
dere er villige til å stille opp for rasen 
og klubben. Så krysser vi fingre for 
at tapping og lagring går bra, og at 
sædkvaliteten er godt nok for 
genbanken.  

 Navn hannhund  Regnr/  
Inavlsgrad %  
5 gen  

Bosted/eier  Avkom/Ant. 
kombinasjoner  

1 Navahoos Birk 
Yksander 

S18786/2009 
1,79% 

2219 Brandval 
Turid Johansen 

0 

2 Lundtolas August 12494/06 
1,513% 

1259 Oslo 
Ove Sundby 

4/1 

3 Felix Geirason 15237/04 
4,55% 

3400 Lier 
May Britt Iversen 

3/1 

4 Eriksro Lunde-Fenris FIN37088/04 
0,36% 

0682 Oslo 
Kristin Killi 

13/4 

5 Lhaxyôs Eddie 04897/07 
1,576% 

2410 Hernes 
Bjørnar Olsen 
Røtvold 

0 

6 Lundetuvanôs Odin 
Trollnype 

S14671/2007 
2,178% 

7000 Trondheim 
Arve Monkan/ 
Beate Løvlid 

6/4 

7 Løvheims 
Gyllenbursti 

09448/05 
2,911% 

0590 Oslo 
Magne Lund 

0 

8 Papilottaôs Albus 11389/07 
1,782% 

0590 Oslo 
Magne Lund 

0 

9 Maahornets Nipp 05050/02 
2,2448% 

1342 Gjettum 
Bergljot og Egil 
Jensen 

0 

  

Lundehund-nytt 1/2010 

 

35 



Kartlegging av albumin -nivå hos  
friske lundehunder  

Tekst: Hanna Gautun 
 

NLK har fått økonomisk støtte fra 
Dyrlege Smidts stiftelse til å 
gjennomføre en kartlegging av 
albumin-nivået på friske 
lundehunder. Hensikten er å 
sammenligne disse verdiene med 
verdier målt på hunder med 
intestinal lymfangiektasi (IL)/IL 
lignende symptomer. Prosjektet vil 
bli gjennomført i samarbeid med 
Strinda Smådyrsklinikk.  
Ved mistanke om IL måler dyrlegene 
nivået av albumin og totalprotein i 
blodet. Er disse lave, er det et tegn 
på lekkasje av protein fra blodet til 
tarmen, hvilket er et tydelig tegn på 
IL. Men hvor ligger nivået hos friske 
lundehunder? Dette vet vi ikke så 
mye om siden folk flest kun 
oppsøker dyrlegen for prøvetaking 
når hunden har symptomer på at 
noe er galt. Det er en kjent sak at 
det kan være til dels store 
fysiologiske variasjoner mellom 
forskjellige hunderaser. 
Albuminverdier for andre raser 
behøver ikke være direkte 
overførbare til lundehund. 

Vi har i dag mistanke om at det kan  

være betydelige variasjoner på 
albumin-nivået hos klinisk friske 
lundehunder. Kan vi se noen 
sammenheng mellom hvordan det 
går over tid med de hundene som 
var klinisk friske med relativt lave 
verdier i forhold til de med de 
høyeste verdiene? Disse forholdene 
ønsker vi å studere som et ledd 
arbeidet med å bedre rasens helse i 
forhold til IL. 

I første omgang vil vi kontakte 
aktuelle hundeeiere med forespørsel 
om å bidra med blodprøve av friske 
hunder. (Disse vil få sine utgifter 
dekket av prosjektet.) 

For sammenligning ønsker vi også 
tilgang på blodverdier fra syke 
hunder. Har du tilgang på målinger 
av albumin/totalprotein tatt av 
lundehunder med IL -symptomer, 
ber vi om at deg kontakt Hanna 
Gautun, 
hanna.gautun@nt.ntnu.no  for å få 
tilsendt et spørreskjema for 
rapportering av verdiene sammen 
med beskrivelse av hundens 
helse.  

 
 

 

Foto: Gunn Tove Ormset 
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OPPDRETTERSAMLING 

 

Ålgård søndag 1 1. juli 2010  

 

I løpet av dette seminaret vil vi komme inn på viktige sider ved avl på Norsk 
Lundehund, som f.eks. valg av paringspartnere, helsehensyn, drektighet, 
valpestell og salg. Det vil være mulighet for spørsmål, diskusjon og deling av 
erfaringer. Seminaret egner seg derfor både for deg som vurderer å ha et 
valpekull for første gang og deg som har lang erfaring. Hannhundeiere er også 
svært velkomne! 

 

Foreløpig program  

  

10.00-10.10 Åpning  

10.10-12.30 
 

"Helse, avl på små populasjoner, fruktbarhet og parring" ved 
Ingvild Espelien 

12.30-13.30 Lunsj (inkludert i deltageravgiften) 

13.30-15.30 "Drektighet, fødsel og valpestell" ved Ingvild Espelien 

15.30-16.30 
Middag (ikke inkludert, vi bestiller pizza sammen til de som 
ønsker) 

16.30-17.30 
"Valpeformidlers rolle, krav til valpekjøper, kontraktinngåelse 
etc" ved Liv Skjervik 

17.30-18.00 Oppsummering / Evaluering 
 

FRIST FOR PÅMELDING OG BETALING: 13. juni 2010  

Påmelding /spørsmål sendes til: oppdretterseminar@lundehund.no  

Eventuelt pr telefon til: Merete Evenseth +47 9164 4269  

Pris pr deltager:  

200 kr til konto: 
7877.06.94409. Husk å merke 
innbetalingen med 
Oppdretterseminar 2010. 

 

VELKOMMEN!  
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